

# 买通专家串投标 涉及我省多个地市

## 湖州吴兴公安破获全国电梯招投标领域大案

本报记者 陈毅人 通讯员 奚央

在多个地市通过行贿手段大肆拉拢评标专家,以专家技术评分打高分的方式获取串标围标……历时一年,湖州吴兴公安破获了这起全国电梯招投标领域大案,涉及全省多个地市的电梯招标项目。

27日上午,记者从吴兴公安召开的新闻通报会上获悉,以寿某为核心的犯罪团队全部归案,目前该案已全案移送检察机关审查起诉。

2021年5月,一封举报信到了湖州市副市长、市公安局局长张宏亮手里。举报信长达40多页,揭露了寿某在全省电梯公开招标项目中行贿的行为。举报线索涉及湖州、台州、金华、温州等地20多个电梯招投标项目。

接到举报后,湖州市公安局经侦支队联合吴兴分局成立工作专班。经查,寿某是绍兴诸暨人,2017年和2018年,曾因涉嫌串通投标罪被多个地市公安机关打击处理。“寿某实际控制了省内5家用于投标的公司,并注册成立了10个用于走账的个体经营部。”专案组民警表示,专案组以省内28起案件为突破口,开展了长达7个月的侦查,摸清了以寿某为核心的犯罪团伙成员结构、作案手段等。

寿某,47岁,从2005年起从事电梯销售行业,熟悉招投标行业中的一些“潜规则”。“寿某认识很多电梯经销商和行业专家,在多地建立了‘专家库’,用金钱诱惑评标专



家,根据自己的指令进行评审。”专案组民警介绍。政府采购项目在网上公开后,寿某会跟专家、经销商“打招呼”,告诉专家怎么操作,如何找到竞争对手的漏洞等。项目到手后,寿某会给专家10万元到30万元不等的现金。

“单一行业的评审专家人数并不多,其中一半与寿某存在利益输送,而且寿某还不断腐蚀新的评标专家,寻求新的利益合作者,多年积累下来已经形成了较为稳固的利益团体,通过非法手段垄断了省内大部分地市的电梯公开招标市场。”专案组民警说。



## 守好安全关

连日来,三门县公安局横渡派出所组织民警对辖区内旅游景点的娱乐设施和古建筑里的消防器材进行检查,确保为广大游客营造安全的旅游环境。

通讯员 林利军

# 醉驾被处罚 注销执业资格

通讯员 揭晓芳 罗菲

本报讯 近日,开化县检察院开展行业准入专项监督,通过数据归集、碰撞、筛查,发现开化县某卫生院在职执业助理医师张某某有因犯危险驾驶罪被判处刑罚的记录。

经查,2021年4月,张某某饮酒后驾驶机动车,酒精含量达到醉驾标准,后以危险驾驶罪被判处拘役二个月十五日,缓刑六个月,并处罚金5000元。根据我国执业医师

法规定,医师注册后,受到刑事处罚的,应当注销注册,收回医师执业证书。据此,检察院制发检察建议书,监督县卫健局依法注销其医师资格。

收到检察建议书后,县卫健局立即停止张某某一切临床诊疗活动,并第一时间完成张某某医师执业证的注销。同步开展执业证书监管摸排,对发现的问题进行整改;进一步加强信息沟通,及时掌握职业医师的刑事处罚情况,加强监管。

# 说是轻松赚钱 实则帮助诈骗

通讯员 郑梦玲

本报讯 “刚开始我不知道是做什么的,后来知道是为网络诈骗的人提供帮助,想着来都来了,就操作了设备……真的好后悔啊。”近日,闫某某在接受讯问时这样说道。

2021年,闫某某在玩游戏时认识了王某某,两人成为网友。2022年1月,王某某问他,“想不想赚钱,我带你去赚钱?”没有工作的闫某某一听就心动了,在不知道工作

内容的情况下,跟着王某某来到衢州。直到这时,闫某某才知道王某某是带着自己和张某某一起架设语音网关设备,为电信网络诈骗分子提供通话服务。虽然明知是不法行为,但闫某某想着来都来了,就参与其中。经审查,在闫某某参与的期间内,上家通过他们架设的设备进行网络诈骗,数额达114万余元,闫某某从中获利850元。

2022年7月,衢江区检察院以闫某某涉嫌诈骗罪诉至衢江区人民法院。近日,法院判处闫某某有期徒刑三年,缓刑四年,并处罚金5000元。

## 严打酒驾醉驾

通讯员 刘纪明 张菲

本报讯 近日,诸暨交警开展集中统一行动,当晚共查处酒驾醉驾17起。

为保持严打酒驾醉驾违法犯罪行为声势,诸暨交警大队聚力攻坚,按照“全覆盖、零容忍、严执法”的原则,结合“夜鹰行动”、集中整治和每周2次常态化查处,有力打击和震慑酒后驾驶机动车严重交通违法行为。交警结合酒驾醉驾违法行为发生的规律特点,在各重点路段、路口设置检查卡口,并在酒店、餐饮娱乐场所所在主要路段、重点时段临时设卡,采取“一闻、二看、三检查”的方式逐车检查,今年以来共查处酒驾醉驾1612起。同时,对党员干部进行酒驾醉驾问题专项整治,会同市纪委监委联合下发工作方案,每周组织不少于2次集中整治行动,每月开展1次集中统一行动,每次整治行动设立11个整治点位;市纪委不定期参与路面整治。今年以来共查处党员干部酒驾醉驾160起,全部第一时间移送纪委处理。

## 无证销售药品

本报记者 杨依依 通讯员 赵东潮

本报讯 日前,文成县公安局破获一起妨害药品管理案件,涉案金额1000余万元,抓获犯罪嫌疑人9人。

据了解,文成公安在黑龙江省抓获关键性犯罪嫌疑人齐某某。经审讯,齐某某供认了犯罪事实:2022年6月,他明知销售的肉毒素从国外进口,在无销售、行医资格的情况下,用微信号代理销售肉毒素,直接发快递给买家,从中赚取差价。经认定,该肉毒素产品系足以严重危害人体健康的药品。齐某某涉嫌妨害药品管理罪,被依法采取刑事强制措施。

随后,文成公安在温州市龙湾区、福建省漳州市等地抓获其余8名嫌疑人。目前,这些嫌疑人均因涉嫌妨害药品管理罪被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

## 督导消防安全

通讯员 杨玲巧

本报讯 近日,永康市消防救援大队深入象珠镇工业区开展消防安全检查,先后对位于金凤路39号的永康市双英标准件有限公司和昌象路9号的王明修煤灶配件厂进行随机抽查,结果发现不少问题。其中,永康市双英标准件有限公司存在厂内疏散通道被占用,电气线路私拉乱接、未套管,二楼违规住人“三合一”等消防安全隐患;王明修煤灶配件厂则存在消防疏散通道被堵塞、电瓶车违规停放并充电、楼梯间堆放杂物等消防安全隐患。检查人员及时提出整改意见,要求相关负责人限期改正。

## 曝光安全隐患

通讯员 金雯怡

本报讯 近日,海宁市消防救援大队深入推进辖区工业企业消防安全整治攻坚行动。在长安镇修川路1189号的海宁明鼎工贸有限公司,检查人员发现企业内存在火灾自动报警系统主机瘫痪、消火栓泵房控制柜和喷淋泵故障、消防室值班人员未持证上岗等消防安全隐患。在海洲街道西山路646号的青年风尚酒店,酒店二层与其他场所未进行防火分隔,消防控制室消防有较多故障点,部分疏散通道有杂物占用、堵塞等。针对这些问题,消防部门责令相关单位立即整改,切实消除安全隐患。